

Ukladanie a zverejňovanie účtovnej závierky za rok 2011

Vážený klient!

Týmto si Vás dovoľujeme upozorniť na termíny ukladania a zverejnenia účtovnej závierky za rok 2011.

1. Lehoty na uloženie účtovnej závierky v zbierke listín a zverejnenie v obchodnom vestníku

1.1. Akciová spoločnosť a spoločnosť s ručením obmedzeným

a) bez povinného auditu

Štatutárny orgán je povinný najneskôr do 6 mesiacov od uplynutia účtovného obdobia predložiť účtovnú závierku na schválenie príslušnému orgánu (napr. valnému zhromaždeniu). Lehota na schválenie účtovnej závierky nie je zákonom stanovená. Spoločnosť je povinná do 30 dní od schválenia závierky uložiť ju do zbierky listín. V prípade, že účtovná závierka nebola schválená do troch mesiacov od jej predloženia príslušnému orgánu, je spoločnosť povinná uložiť do zbierky listín neschválenú účtovnú závierku, a to do 30 dní od márneho uplynutia tejto trojmesačnej lehoty. **Z daného vyplýva, že subjekty s účtovným obdobím zhodujúcim sa s kalendárnym rokom majú povinnosť uložiť účtovnú závierku do zbierky listín najneskôr do 30.10.2012** (uvedené platí za predpokladu, že štatutárny orgán predloží účtovnú závierku za rok 2011 na schválenie 30.06.2012, pričom valné zhromaždenie túto závierku schválí dňa 30.09.2012 resp. ju v tejto lehote neschválí vôbec). Zodpovednosť za uloženie závierky do zbierky listín je prenesená na členov štatutárneho orgánu spoločnosti (napr. konateľov v s.r.o.).

Spolu s uložením účtovnej závierky do zbierky listín stanovuje zákon povinnosť členovi štatutárneho orgánu spoločnosti **predložiť aj písomné vyhlásenie**, či predkladané listiny príslušný orgán spoločnosti (napr. spoločníci, valné zhromaždenie) schválil alebo neschválil.

¹ *Predložený materiál má informatívny charakter a nenahrádza v žiadnom prípade odbornú konzultáciu. Pri riešení konkrétnych prípadov sa neváhajte obrátiť na našu kanceláriu.*

Radi by sme zdôraznili, že uloženie neschválenej účtovnej závierky nezbavuje spoločnosť povinnosti uloženia následne aj schválenej účtovnej závierky do zbierky listín, a to do 30 dní od jej schválenia.

Do zbierky listín stačí uložiť **kópiu** účtovnej závierky (príp. výročnej správy), ktorú nie je potrebné notársky overiť.

Na ukladanie účtovnej závierky do zbierky listín sa nevzťahuje poplatková povinnosť.

b) s povinným auditom

Aj pre akciovú spoločnosť a spoločnosť s ručením obmedzeným, pre ktoré zákon stanovuje povinný audit, **platia pri ukladaní účtovnej závierky za rok 2011 vyššie uvedené pravidlá a lehoty.**

Pre spoločnosti s povinným auditom však zákon okrem týchto povinností stanovuje povinnosť uložiť do zbierky listín účtovnú závierku overenú audítorom spolu s audítorskou správou a výročnú správu. V prípade, že štatutárny orgán akciovej spoločnosti a spoločnosti s ručením obmedzeným predloží valnému zhromaždeniu v lehote do 6 mesiacov od uplynutia účtovného obdobia na schválenie zauditovaných účtovnú závierku, pričom valné zhromaždenie v trojmesačnej lehote zauditovaných účtovnú závierku aj schváli, stačí uložiť do zbierky listín už len účtovnú závierku overenú audítorom spolu s audítorskou správou a to rovnako do 30 dní od schválenia účtovnej závierky príslušným orgánom.

V prípade neschválenia účtovnej závierky v období do 3 mesiacov od predloženia príslušnému orgánu na schválenie sa výročná správa do zbierky listín nezakladá (týmto však nie je dotknutá povinnosť uloženia neschválenej účtovnej závierky, viď vyššie).

Pre akciovú spoločnosť a spoločnosť s ručením obmedzeným s povinným auditom zákon okrem ukladania účtovnej závierky do zbierky listín ukladá aj **povinnosť zverejnenia účtovnej závierky v obchodnom vestníku**. Lehota na zverejnenie v obchodnom vestníku je **30 dní od schválenia** účtovnej závierky valným zhromaždením. Poplatok za zverejnenie je 99,50 EUR. V obchodnom vestníku sa zverejňuje neúplná účtovná závierka, t.j. len súvaha a výkaz ziskov a strát. Dopĺňame, že od 01.07.2011 sa tieto dokumenty na zverejnenie zasielajú iba elektronicky (t.j. podanie osobne alebo poštou v tlačenej forme nie je možné).

1.2. Verejná obchodná spoločnosť a komanditná spoločnosť

Tieto spoločnosti sú povinné **do 7 mesiacov po ukončení účtovného obdobia** uložiť účtovnú závierku do zbierky listín. Do zbierky listín stačí uložiť **kópiu** účtovnej závierky (príp. výročnej správy), ktorú nie je potrebné notársky overiť. Zodpovednosť za uloženie závierky do zbierky listín je prenesená na členov štatutárneho orgánu spoločnosti.

Zákon týmto spoločnostiam nestanovuje povinnosť zverejňovania účtovnej závierky v obchodnom vestníku.

1.3. Organizačné zložky zahraničných spoločností

Všetky vyššie spomínané lehoty platné pre slovenské spoločnosti sa v plnom rozsahu týkajú aj organizačných zložiek zahraničných spoločností. Za splnenie povinnosti uloženia závierky v zbierke listín zodpovedajú spoločne vedúci organizačnej zložky a štatutárny orgán zriaďovateľa.

Okrem účtovnej závierky organizačnej zložky sa do zbierky listín zakladá aj **účtovná závierka zriaďovateľa** zostavená podľa právnych predpisov a v jazyku štátu zriaďovateľa vrátane overeného prekladu do slovenského jazyka. Podľa názoru odbornej verejnosti 30-dňová lehota na uloženie závierky zriaďovateľa začína plynúť odo dňa vzniku povinnosti zverejnenia danej závierky v štáte zriaďovateľa.

2. Sankcie za porušenie povinností týkajúcich sa uloženia účtovnej závierky v zbierke listín

Za **nesplnenie povinnosti** uloženia účtovnej závierky v zbierke listín **môže súd uložiť** členovi štatutárneho orgánu spoločnosti (napr. konateľovi) pokutu až **do výšky 3 310,- EUR**. Okrem toho za porušenie povinností týkajúcich sa uloženia účtovnej závierky v zbierke listín a zverejnenia v obchodnom vestníku **môže daňový úrad uložiť** spoločnosti pokutu až **do výšky 2 % celkovej sumy majetku (maximálne 1 000 000,- EUR)**.

Taktiež by sme chceli upozorniť na skutočnosť, že súd na návrh štátneho orgánu, na návrh osoby, ktorá osvedčí právny záujem, alebo aj z vlastného podnetu **môže rozhodnúť o zrušení spoločnosti**, ak spoločnosť nespĺnila povinnosť uložiť do zbierky listín účtovnú závierku za najmenej dve účtovné obdobia nasledujúce po sebe.

V prípade, že máte záujem o pomoc pri ukladaní účtovnej závierky do zbierky listín alebo do obchodného vestníka, je potrebné, aby ste nás o tejto skutočnosti čo najskôr informovali.

V prípade otázok sú Vám naši zamestnanci kedykoľvek k dispozícii.

Váš AUDITOR tím
(Bratislava)

20.06.2012/SK/LCA/RKO

www.auditor-eu.com

Auditor SK s.r.o., Fraňa Kráľa 35, 811 05 Bratislava, IČO: 35767553, DIČ: 2020274619, IČ DPH: SK2020274619,

Spoločnosť je registrovaná na Okresnom súde Bratislava I, oddiel: Sro, vložka č.: 19152/B.

Tel.: +421 2 544 14 660, Fax: +421 2 544 14 972, e-mail: bratislava@auditor-eu.com